

БОГ ИЖ БОГИ.

ЭКСКУРС НА-ДОСТИГИЕ СВЯЩЕННОГО УЧЕНИЯ КОМПАНИИ АСТРОННОГО ОТ

"ОБЫЧНО ЛЮДИ СОВЕРШЕННО НЕ УМЕЮТ
ЧАСТО ПРИЧИТАТЬ СВОИМ КОМПАНИИ КОМПАНИИ И ПОСЧЕДАНИЕМ"

ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ДАННЫМ ИМ УЧЕНИЕМ. КОГДА ИХ
ОНИ СЛЫШАТ СВЕДЕНИЕ, КАК БЫ ЗНАКОМОЕ ИМ,
ОНИ ЧАСТЬ "ЭНКАРДИЯ" СВОЕЙ ИМ, ОНИ ВЫСОКОМЕРНО ВОКЛИЦАЮТ — ОПЯТЬ
— ОДНО СВОЕМ СЕБЕ ОТСЕЧЕНО, ВСЕ ТОЖЕ, ВСЕМ ИЗВЕСТИЕ. ОНИ НЕ ПЫТАЮ-
ТСЯ ПРОВЕРИТЬ СЕБЯ НАСКОЛЬКО ЭТО ЗНАКО-
МОЕ БЫЛО ОСОЗНАНО И ПРИМЕНЕНО ИМИ." /
/Мир Огненный, часть II./

* * * Идут стенаются кимо тесеней кимо широки и сдвигаются

Все знают что Знаки Агни Иоги являются практическими указаниями для
готовки вступающей в "тайны умопрестойской" и министерии
готовых нести Подвиг в жизни. Но где же теория, правильность которой Агни
Иог проверяет всей своей жизнью. Вот что говорит об этом Сам Владыка:

"Могут спросить в каком отношении находится Наше Учение к Нашему же
данному через Блаватскую. Скажите — каждое столетие дается, после явления
подробного изложения, кульминация заключительная, которая фактически дви-
жет миром по линии человечности. Так Учение Наше заключает "Тайную Доктри-
ну" Блаватской. Тоже было, когда Христианство кульминировало мировую муд-
рость классического мира, и Заповеди Моисея кульминировали древний Египет
и Вавилон. Только нужно понимать значение узловых Учений. Нужно пожелать,
чтобы люди не только читали Наши Книги, но и приняли их немедленно,
ибо кратко говорю о том что необходимо запомнить."

К сожалению книга Е.П.Блаватской известная под названием "Тайная Док-
трина" хотя уже и переведена, но еще не издана на русском языке. Эта кни-
га содержит изложение Сокровенного Учения насколько его было разрешено
опубликовать.

Мне кажется я не ошибаюсь, думая что, пиши Е.П.Блаватская по русски,
она бы назвала свой труд "Сокровенным Учением": конечно "Secret" значит
"Тайная", но в данном случае не будет ли еще правильней сказать "Сокровен-
ная". Это слово есть в английском языке, это означающее министерия им
и наименование в некотором смысле означающее то что есть

И ЧОД К ТОМ
то сохраняющегося в самых недрах души. Не сохранялось ли знание
данное через Е.П. Блаватскую в недрах души Земли? ~~всех духовных~~
~~и материальных~~
Братческих духах. Слово "Доктрина" значит по Английски, то же
самое что по русски "учение", но тогда, как слово "доктрина" дает по
русски идей. законченности. Мне кажется, что это слово мало подхо-
дит здесь ~~какой~~ ~~доктрина~~ ~~есть~~ ~~часть~~ Истины, значит
идей. законченности должна быть отброшена. Слово "учение" на много
подходящее и лучше других передает смысл капитального труда Е.П.

Блаватской.

В предисловии к "Сокровенному Учению", Е.П. Блаватская пишет
что: *Сокровенное учение устанавливает Причину Погоний!*

"До дальнейшего изложения Учения нужно ознакомить читателя с
такими и иными фактами о которых можно и не догадываться о том
основами, на которых оно зиждится и, которыми оно проникнуто. Эти
основы малочислены и их ясное понимание необходимо; вот почему мы
начинаем с них.

Что такое "Учение" знает Е.П. Блаватская и пишет о нем так:

I.- Вездесущее, Вечное, Беспредельное и Незменное Начало, -
каким образом оно охватывает все существо, "один из которых",
размышления о котором не возможны, так как Оно превышает челове-
ческие познавательные способности, и может быть только умалено и
человеческими выражениями и сравнениями. Оно вне области и власти
мысли - как сказано в Мандурие: "Немыслимое и Непроявимое".

Читатель, чтобы яснее понять эти мысли, должен исходить из
утверждения, что существует Одна Абсолютная Истина, предшествующая
всем проявленным конечным Существам. эта Беспредельная и Вечная
Причина, смутно выраженная в "Бесознательном" и "Непознаваемом".

общепринятой Европейской философии есть Беспричинная Причина
"всего что было, есть и когда-либо будет". Она конечно, лишена ~~личных~~
атtributov и по существу не имеет никакого ~~личного~~ ~~личных~~ проявления и
ми конечными Существами. Она скорее "бытие" чем "существо" (на Санкти
скрите Сат,) и находится выше всех мыслей и размышлений.

Это "Бытие" символизировано в Сокровенном Учении в двух видах: 1) первых, как абсолютное Абстрактное Движение Пространство, представляющее чистую суб"ективность, единственное, что никакой человеческий ум не может, ни из"ять ни из одного понятия, ни представить себе. 2) Во вторых, как абсолютное Абстрактное Движение представляющее Безусловное Сознание. Даже наши Западные мыслители доказали, что сознание является постижимо только как процесс, лучшим символом которого будет движение. Этот последний вид Единственной Истины, также символизирован выражением: Великое Дыхание, последний символ достаточно ясно, и не нуждается в никаких пояснениях. Так что первой фундаментальной аксиомой Сокровенного Учения является это метафизическое Единое Абсолютное БЫТИЕ - символизированное конечным разумом как богословская Тройца.

Во всяком случае, об"яснения, данные дальше, помогут ученику.

Герберт Спенсер, недавно настолько изменил свой Агностицизм, что утверждает, что сущность "Первопричины" /I/, которую Тайновед более логично производит от Безпричинной Причины, "Вечного" и "Непознаваемого", может быть та же, что и у сознания зарождающегося в нас: короче говоря, что безличная Истина, проникающая Космос является чистым нуменом мысли. Это приводит его очень близко к Эзотерическому Учению и к Учению

Веданты.

Парабрахман, Единая Истина, Абсолют, является полем Абсолютного Сознания, то есть той Сущности которая вне всяких сношений с конечными существами, и условным Художником, символом которой будет сознательное существование. Но как только мы мысленно покидаем это /для нас/ Абсолютное

Отрицание, появляется двойственность в противоположности Духа /или Сознания/ и Материи, Суб-екта и Об"екта.

Дух /или Сознание/ и Материя, все же не должны быть рассматриваемы

как независимые истины, но как два символа, или вида Абсолюта, Парабрахмана, составляющего основу суб"ективных или об"ективных конечных Существ.

Считая эту метафизическую триаду корнем всего проявления, Великое
Дыхание играет роль Прекосмического Мышления. Оно есть основа и начало
Энергии и ~~и~~ ~~и~~ всяко~~го~~ индивидуального Сознания, и служит руководящим
мудростию Мироздания от атомистики до атомистики разумом в великом плане космической Эволюции. С другой стороны, Прекос-
мическая Основная Материя /Мулапракрити/ есть тот вид Абсолюта, который
является основой всех об"ективных планов Природы.

Как Прекосмическое Мышление, корень ~~и~~ ~~и~~ всяко~~го~~ индивидуального
существования Проявленного Мира. Космическое Мышление не могло бы прояв-
ляться, как индивидуальное Сознание, отдельно от Космической Материи, по-
тому, что сознание проявляется как "я есть я" только через материальный
проводник /упадхи/, ~~ибо~~ так как в известной стадии дифференциации, чтобы соб-
рать в фокус Лучь Мирового Разума, нужна физическая основа. Опять-таки,
отдельно от Космического Мышления, Космическая Материя осталась бы пустым
стороной абстракцией, и от нее не смогло бы произойти никакого явления Соз-
нания.

Следовательно, Проявленная Вселенная проникнута двойственностью,
являющейся как-бы сущностью ее Проявленного Бытия. Но так-же, как противоположные полюсы Суб"екта и Об"екта, Духа и Материи, являются видами

Единицы, их синтеза, так-же в Проявленной Вселенной есть ~~и~~ ~~и~~ "то", что
соединяет Дух с Материей, Суб"ект с Об"ектом.

Это, ~~что~~, до сих пор не известное Западному созерцанию, называется
Тайноведами Фохатом. Это "мост" посредством которого Мысли существующие
в Божественном Воображении отпечатываются на Космической Материи, ~~как~~ ~~как~~

Закон~~ы~~ Природы. Так что Фохат является динамической энергией Космического
Мышления; или, с другой стороны, разумным посредником, руководящей силой
всего проявления Божественного Мышления, переданного и явленного Диан Чоханами.

Архитекторами видимого Мира. Так от Духа, или Космического Мышления происходит наше Сознание, от космической Материи, различные Проводники, в которых это Сознание индивидуализируется и достигает само- или рефлексивного-

сознания; между тем как Фохат, в своих различных проявлениях, является таинственным звеном между Духом и Материей, движущим принципом,

является таинственным звеном между Духом и Материей, движущим принципом, воодушевляющим и дающим жизнь каждому атому.

Следующий перечень даст читателю более ясное представление.

/1./ БЕСПРЕДЕЛЬНОСТЬ: Парабрахман последователей Вданты,

или Единая Истина, Сат, которая, как говорит Гегель, одновременно Абсолютное Бытие и Не-Бытие.

/2./ ПЕРВЫЙ ЛОГОС: безличный, и в философии, Непроявленный Логос,

предтеча Проявленного. Это "Первопричина" "Бессознательное" Европейских Пантейстов.

/3./ ВТОРОЙ ЛОГОС: Дух-Материя, Жизнь; "Дух Вселенной" Пуруша-Пракрити.

/4./ ТРЕТИЙ ЛОГОС: Космическое Мышление, Махат или Разум, Душа Вселенной; Космический Нумен Материи, основа разумных действий в Природе и в Природе, также называемый Маха-Будхи.

ЕДИНАЯ ИСТИНА; ее двойственный вид в конечной Вселенной.

Далее Сокровенное Учение утверждает:

II.- Вечность Света в совокупности, как беспредельного плана; периодически "театра безчисленных Миров" безостановочно проявляющихся и исчезающих," называемых "Проявляющимися Звездами", и "Искрами Вечности", как скажено в книге дзиан: "Вечность Странника, как мгновение Ока Само-Бытия.

Появление и исчезновение Вселенных, как регулярное возникновение приливов и отливов, под "емов и упадков."

Это второе утверждение Сокровенного Учения является абсолютной и необъяснимой истиной.

единственностью того закона Периодичности, прилива и отлива,

поднятия и упадка, который был наблюдаем и отмечен физической наукой во всех отделах природы. Такое чередование как дня и ночи, жизни и смерти,

одной из которых относимой не будем то есть основной и носительной Счастья и Бодхисаттвания, настолько обычный, так совершенно всеобщий не имеющий никакой специфической природы, и потому подобно тому что виноградная листья отличаются от яблони тем, что они обе являются плодами, то же самое относится и к различию между этими двумя основными Законами Вселенной.

Кроме того Сокровенное Учение утверждает:

III.- Основное тождество всех Душ с Сверх-Душой Вселенной, которая является видом Непознаваемой Причины;

и обязательное для каждой Души - искры

первой - странствования через Цикл Переоплещений, или Необходимости, сог-

ласно Циклическому и Кармическому Закону, в течение ^{периода} ~~всего срока~~. Другими

словами; ни одно чистое духовное Буддхи /Божественная Душа/ не может иметь

независимое сознательное существование до того, как искра произошедшая из

чистой Сущности Шестого Начала Вселенной - или Сверх-Души - пройдет через

каждую элементарную форму феноменального мира этой Манvantary, и приоб-

ретет индивидуальность, сначала благодаря ^{божественному} ~~естественному~~ импульсу, а затем

само-побужденным и само-назначенным усилиям, контролируемым ею Кармой,

подымаясь таким образом через все степени разума от низшего до высшего

Манаса, от минерала и растения, до святейшего Архангела /Дхиани-Будды/.

Учение вокруг которого вращается Эзотерическая Философия не допускает для

человека никаких привилегий или особых способностей, кроме приобретенных

его собственным Эго, благодаря личным усилиям и заслугам в течение длинной

серии метаморфоз и перевоплещений. Вот почему Индузы говорят, что Все-

ленная Брахман и Браhma, так как Брахман находится в каждом атоме Вселенной;

шесть Начал Природы ~~проявляются~~ являются различными ~~их~~ видами - Единого

Седьмого, Единой Истины во Вселенной, комической или микрокосмической;

потому-же психический, духовный и физический заместители, на плане прояв-

ления и формы, Шестого Начала /Браhma проводника Брахмана/ рассматриваются

метафизически, как призрачные и майтические. Так как, Хотя это Седьмое На-

чало или Единая Истина является корнем каждого атома, лично и каждой формы

коллективно, в своей проявленной, феноменальной и временной видимости, оно-

только бременица и мимолетная иллюзия наших чувств.

Единое Начало², в своей беспредельности, в двух видах, Парабрахмана и Мулапракрити, бесполое³, неограничено и вечно. Его периодическая Манvantарная эманация⁴, или первое излучение⁵, также Едино, двуполо и конечно, как явление. Когда это излучение в свою очередь излучает⁶, все ^{его} излучения также двуполы, но в своих низших видах становятся мужскими и женскими началами. После Пралаи – Великой или Малой – /последняя оставляет миры in statu quo⁷/ – первой пробуждается к жизни пластическая Акаша, Отец-Мать, Дух и Душа Эфира или План в Окружности. Престранство именуется Матерью до своей космической деятельности, и Отец-Мать на первой стадии пробуждения. В Кабале оно также Отец-Мать-Сын, но тогда, как в Восточном Учении это Седьмое Начало Проявленной Вселенной, или ее Атма-Будхи-Манас /Дух-Душа-Разум/, Триада, разветвляющаяся и разделяющаяся на семь космических и семь человеческих Начал, в Западной Кабале Христианских Мистиков, это Триада или Тройца, а у них Тайноведов, мужско-женский Иегова, Ях-Хава. В этом и заключается разница между Эзотерической и Христианской Троицами. Мистики и Философы, Восточные и Западные Пантеисты⁸, производят синтез Триады предшествующей проявлению в чистой божественной отвлеченности. Хираниагарбха, Хари и Шанкара – три ипостаси проявляющегося "Духа Высшего Духа", имя под которым, Притхиви, Земля⁹, приветствует Вишну в лице его первого Аватара – суть чисто метафизические отвлеченные свойства Образования, Сохранения и Разрушения¹⁰, и три божественные Авастхас /Ипостаси/ того, что "не разрушается с созданными вещами"; Ахиюты, имя Вишну; тогда, как православный Христианин разделяет свое Личное Создательное Божество на трех Лиц Троицы и не признает высшего Божества. Последнее для Тайноведа отвлеченный Треугольник; для православного совершенный Куб. Созидающий Бог, или вернее совокупность созидающих Богов, рассматривается Восточным философом, как ~~БРАНТИДАРШАНАТАХ~~¹¹, "ложные видимости", иначе "разматриваемое, благодаря ложной видимости, как материальная форма", и, как обясняют, происходящее от заблуждения эгистических личных и человеческих Душ /иначе Пятое Начало/. Это прекрасно выражено в переводе Вишну ПУРАНЫ. "Этот Браhma в совокупности¹² имеет главным образом

и взымающим П, ходившим и , кто сошел с небес и , спасший соннеди
вид Пракрити, одновременно проявленной /Мулапракрити/ и также вид
-этакима ванишердешем от Мурави и синхронизацией , который пакум
Духа и вид Времени. Дух о дважды рожденный, главный вид Высшего Вр
-аи или сиреной и скопусом , сидя в сине , синий , зеленый или , наименование или
Брахмы¹⁶ . Следующий двоякий вид - Пракрити, проявленной и неп-
склоняющейся к земле , зеленой и зеленой , а это в сине , синий
появленной , и последний вид Время" . В Орфической россказной Бытве ,
имеющей иммажин и иммажум востановлено хранение хранения и сини , магнит
Кронос также порожденный бог или действующая сила .
Из них ТОЛКАЮЩИЙ - Поклон или Поклон - Пада П езоп

шибку: ~~все~~ Брахман /среднего рода/, должен быть избран Хамза-Вахана
/упстреоляющий Дебедя проводником/ а не Браhma, Создатель, с которым
и есть настоящий Калахамза: тогда, как Брахман /среднего рода/ Хамза
и А-хамза, как будет описано в Толкованиях. Нужно понять, что мы
упстреоляем здесь термины: Brahma и Parabrahma, потому что они
принадлежат к нашему эзотерическому перечню имён, ибо просто так, как
они более привычны Западным ученикам. О да, ~~вполне~~ соответствуют им
нашим ~~единственным~~ одногласному Триединому и семиоглавому, тер-
минам, употребляющимся для ЕДИНОГО ВСЕГО, т.д. Иного ~~не~~ есть
всё".

Киннадасой, ех-Биддум, мотс мандае киесап синничи, кистей хи таизанан
—стей с СЛОТ энискесеп сицентасынан тажевинчелеким сиадот хи и тутарлар

Мы видим, что Сокровенное Учение признает существование Бесс-

—нынешн ик түрөм он янилесо хи ик янихе¹ янихе² кистекес³ киеси ик мад
предельного Вечного Начала, в котором периодически возникают центры
кингесем ик ик, некогда по этому током он токоса атаси ст-кости ки, а так
энергии, или зерна Духа, — совокупность энергий обирающихся вокруг

киннаватосы⁴ кадынан вместо он ст-кости, сонникан атас током он экинчесем⁵
заряда Духа мы будем называть Душой.

Для пояснения приводим выдержку из второго тома "Сокровенное
учения":

"жанж аңтасеба

жанж он макенесе алжебетен и скобоянан оти, сидиа стоннавасиесиа ик
"Зерна Духа вечны и бессмертны; души периодичны и конечны.

оти кил токоса мотс атаси ик ик медуд, кинесе иирот то глиссар еса
Зерна Духа части Абсолюта. Это бойницы той черной непроницаемой

киннаватосы энисеринан и энисеринан
Твердныи, которая навеки скрыта для глаз людей и даже Дхиани Чоха-
нов. Души суть свет Вечности вырывающийся сквозь них.

—наждын ик он, оттох ик, оти атаси сиж, итии тон итой сед⁶ —
Этот СВЕТ уплотняется и становится формами "Владык Жизни" —
они же ж. Когтистые птицы и он сущий, морской барс атисо киннаватосы⁷ кинесе
первые и высшие из которых являются коллективно ЖИВАТМОЙ или Пра-
матес сицентас ик ик, члены таинство Чисел и Имен единоместов ик ик атаси
тиагатмой /про которую образно сказано, что она происходит от
кинн Чисел и кинн места сицентас/ единорожец единоместов током он
Параматмы. Это Логос Греческих философов — появляющийся в начале
кинн киннаватосы ик ик, крик монте умомысль он, кинесе умомысль он
каждой новой Манvantары/. Начиная о этих и икходя, ик образованные
этото киннесе ик ик, умомысль и кабик и кабид и кабид и кабид и кабид и кабид
из все уплотняющихся волн этого Света, который становится на об'ек-

, насок икто синем⁸ . смат атаси кисти током
тивном плане грубой Материей, и развиваются бесчисленные Иерархии
кинн десен ик ик, умомысль ик кинесе атиси синем ик ик — токоса⁹
Созидающих Сил¹⁰; некоторые без форм, другие имеющие свои особые
умомысль и кабитасы отен сицентас, "кинн" — этикен¹¹ "кинн" сицентас синутосте¹² /
формы, другие снова, низшие, /Стихийные духи/ не имеющие своей формы,
иже в кабитас и ик ик кинн киннаватосы ик ик кабитас ик ик
и принимающие каждую форму сообразно с окружающими условиями.

"ионисот жанж ик ик"

Так существует одно Абсолютное Основание /Упадхи/ в духовном
смысле, из, на, и в, котором создаются, в манvantарных целях бесчис-
ленные основные центры, на которых проходит всеобщая, периодическая
и индивидуальная эволюция в течение действенного периода.

Одушевляющие Сущности, давшие жизнь этим различным Центрам Бытия,
людми по ту сторону Великого Хребта,/8/ безразлично называются Ману,
Риши, Питрис⁹, Пракапати, и т.д.; а по эту сторону Дхиани-Будды, Чо-
ханы, Мелхасы /Огенные Боги/, Бодхисатвы¹⁰ и т.п. Поляне невиданы

называют их Богами; ученые профаны Единым Богом; мудрый же, Посвященный, почтает в них телько маниквариевое проявление ТОГО, о кото-
ром, ни наши Создатели /Дхиани Чеханы/, ни их создания не могут ни размы-
шлять, ни чтобы-то знать. Абсолют не может быть определен, и ни один смертный
или безсмертный не видел и не понял Его во время периодов Существования.
Изменчивое не может знать Неизменное, так-же то, что живет не может ощущать
Абсолютную Жизнь".

Из вышесказанного видно, что Единобожие и Многобожие основаны на Истине, все зависит от точки зрения, будем ли мы называть Богом Абсолют или Его

периодические и маявические проявления.

Закончим словами нашего Владыки:

"Без Бога нет пути. Можно называть Его, как хотите, но Высший Иерархи-
ческий Принцип должен быть соблюден, иначе не к чему прикрепиться. Так нужно
понимать, как устремление воли к верху окружает планету, как бы защитной сетью.

Не может сердце человеческое процветать без стремления к Началу Начал,
Невыразимому словами, но Ведомому огнем сердца. Так среди нарушенных Основ
Мира засветим огни сердца и любви к Самому Высшему. Что среди земных средств
может противостоять тьме? Именно огонь любви.

Спросят - "как же будем возносить моления к Высшему, если перед нами
неотступно Образ Владыки?" Скажите - "именно, через Него обратитесь в Высшему!"

Итак друзья читатели вознесем сердца наши в молитве и скажем:
"ЛЮБИМ ТЕБЯ ГОСПОДИ."

Париж 21 февраля 1936 г. Составил Мирон Тарасов.